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Freier Fall im Video
Die Tipps helfen dir, die Aufgaben auf dem Arbeitsblatt zu lösen.

	Hilfestufe 1
	Hilfestufe 2

	
Erster Tipp: Halte das Video in regelmäßigen Zeitabständen an und ermittle den Weg, den der Tischtennisball von der Startposition zurückgelegt hat. Wenn du Videoanalysesoftware benutzt, wird ein Diagramm ausgegeben, dass du ins Diagramm auf dem Arbeitsblatt übertragen musst.
Erster Tipp: Legt der fallende Körper während der gesamten Zeit immer den gleichen Weg pro Zeit zurück oder verändert sich der Weg pro Zeit im Verlauf der Bewegung?
Erster Tipp: Der Papierkegel hat eine größere Fläche. Außerdem ist er leichter. Welchen Einfluss haben diese Größen auf die Reibung mit den Luftteilchen?
	1. 
Zweiter Tipp: Der Tischtennisball hat an der Startposition den Abstand 1 m zum Tisch. Der zurückgelegte Weg ist jeweils die Strecke von 1 m bis zur jeweiligen Position. Lies die Zeiten an der Digitaluhr im Bild ab. Die jeweilige Zeit ist immer die Differenz von der angezeigten Zeit zur Startzeit.
Zweiter Tipp: Wird der fallende Körper immer schneller (gedachte Linie zwischen den Punkten wird steiler) oder bleibt er gleichschnell (gedachte Linie zwischen den Punkten ist annähernd eine Gerade).
Zweiter Tipp: Aufgrund der größeren Fläche und der geringeren Masse des Papierkegels ist die Reibung bei der Fallbewegung größer als beim Tischtennisball. Welchen Einfluss hat die größere Reibung auf die Fallbewegung?
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